

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виноградова Никиты Владимировича
на тему «Бюджетное стимулирование развития городских агломераций как точек
экономического роста», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Ограничение доступа к зарубежному капиталу и инвестициям, фрагментация международной торговли, санкционные ограничения требуют опоры на новые точки роста внутри Российской Федерации. Стратегией пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года городские агломерации определены в качестве перспективных центров экономического роста. Несмотря на определенную степень изученности общих вопросов развития городских агломераций, вопросы бюджетного стимулирования, оценки его эффектов, выбора бюджетных стимулов и их увязки со стратегическими приоритетами развития городских агломераций требуют более детального изучения. В этой связи проведенное Виноградовым Н.В. исследование представляется весьма актуальным.

В автореферате достаточно подробно представлены основные результаты проведенного соискателем исследования. Научной новизной характеризуются, во-первых, особенности бюджетного стимулирования городских агломераций как точек экономического роста; во-вторых, классификация бюджетных стимулов в разрезе предложенных в работе типов задач бюджетного стимулирования, позволяющая повысить обоснованность выбора бюджетных стимулов развития городских агломераций как точек экономического роста; в-третьих, методические подходы к оценке эффектов бюджетного стимулирования развития городских агломераций, базирующиеся на типологизации эффектов стимулирования, уровнях оценки эффектов и систематизированном инструментарии оценки; в-четвертых,

концептуальные подходы к оценке бюджетного импульса в городской агломерации и алгоритм формирования агломерационного бюджета как программы бюджетного стимулирования.

Следует отметить актуальность выделенных соискателем вызовов для городских агломераций, на основе которых определены типы задач бюджетного стимулирования (инфраструктурные, снижение неравенства, структурные, демографические и трудовые, «зеленые»), что послужило основой для классификации бюджетных стимулов.

Выделенные Виноградовым Н.В. тренды модернизации концептуальных подходов к бюджетному стимулированию развития городских агломераций можно охарактеризовать как репрезентативные. В их числе следует отметить интернационализацию целей и задач бюджетного стимулирования развития городских агломераций; определение целей и инструментов бюджетного стимулирования с учетом больших вызовов; переход от обособленного использования бюджетных расходов и налоговых льгот к софинансированию; сочетание бюджетных и внебюджетных стимулов на принципах проектного финансирования и взаимодополняемости.

Представляют интерес систематизированный соискателем инструментарий и общие подходы к оценке эффектов бюджетного стимулирования развития городских агломераций.

Высокий уровень проведенного соискателем исследования доказывает внедрение его результатов в деятельность Министерства финансов Российской Федерации, а также в учебный процесс Финансового университета.

Несмотря на полноту представленных научных результатов, в автореферате имеются отдельные положения, которые являются, на наш взгляд, дискуссионными. В частности, соискателю следует уточнить, почему иные межбюджетные трансферты исключены из расчета бюджетного импульса (рисунок 5).

Основываясь на содержании автореферата, следует отметить, что диссертация Виноградова Н.В. является законченной научно-исследовательской работой, содержит решение задачи, имеющей существенное значение как для финансовой науки, так и для экономического развития России в долгосрочной перспективе и соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Виноградов Никита Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики и
финансов общественного сектора
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и
государственной службы при
Президенте Российской Федерации»



Полозков Михаил Геннадьевич

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российская академия народного
хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации»

Тел.: 8(499) 956-94-18

E-mail: polozkov-mg@ranepa.ru

Адрес: 119602, Москва, пр. Вернадского, д. 82

« 13 » 12 2024 г.

Уч
Росси
хозя
слу

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Ф
В
«

ет
л.
г.

у

В